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1. Общие сведения 

 Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Дедовичского района за 2022 год подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон № 6-ФЗ),  Положением о Контрольно-счетной палате Дедовичского района, Стандартом внешнего муниципального финансового контроля «Подготовка ежегодного отчета о деятельности Контрольно-счетной палаты Дедовичского района» и содержит обобщенные сведения о результатах работы  Контрольно-счетной  палаты Дедовичского района за истекший 2022 год. 

  Контрольно-счетная палата Дедовичского района (далее – Контрольно-счетная палата) является органом, осуществляющим функции внешнего муниципального финансового контроля в Дедовичском районе, образована решением Собранием депутатов Дедовичского района от 07.11.2014  № 196 и подотчетна ему, является юридическим лицом. Штатная численность определена в количестве одной единицы – председателя Контрольно-счетной палаты.  КСП Дедовичского района осуществляет деятельность с 15 января 2018 года.

  Организация деятельности Контрольно-счетной палаты строится на основе принципов: законности, объективности, эффективности, независимости и гласности. Одной из форм реализации принципа гласности является отчет, который представляется в Собрание депутатов Дедовичского района (далее – Собрание депутатов) для рассмотрения, подлежит размещению в сети Интернет в целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности. 

 Приоритетными направлениями деятельности КСО являются: повышение уровня внешнего муниципального финансового контроля, предупреждение и устранение нарушений законодательства, анализ процедур бюджетного процесса, практическое оказание помощи субъектам проверок в устранении недостатков в работе.
  В отчетном периоде Контрольно-счетным органом обеспечена реализация целей и задач в соответствии с утвержденным Планом работы на 2022 год.
   В соответствии со статьей 12 Положения о КСО Контрольно-счетным органом осуществлялся комплекс контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, результаты которых позволили оценить действенность мер, принимаемых органами исполнительной власти, проверить эффективность и целевое использование бюджетных средств. 
 В 2022 году Контрольно-счетная палата выполняла также полномочия, переданные в соответствии с ежегодными Соглашениями о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в городском и сельских поселениях.

 В рамках каждого контрольного и экспертно-аналитического мероприятия анализировалось соблюдение требований законодательства в сфере бюджетных правоотношений.
  В соответствии с предоставленными полномочиями Контрольно-счетная палата осуществляла экспертно-аналитическую и контрольную деятельность, проводила  проверку отчетов об исполнении бюджета муниципального района за квартальные периоды, а также  экспертизу проектов бюджетов и иных проектов муниципальных нормативно-правовых актов. В сфере межбюджетных отношений контрольно-счетным органом были проверены и подготовлены  заключения на проекты бюджетов района и поселений на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов и на годовые отчеты об исполнении  бюджетов  района и  4 поселений, входящих в состав  района за 2021 год.

  Общее количество проведенных контрольных мероприятий составило 8, охвачено контрольными мероприятиями 6 объектов контроля, в том числе 4 главных распорядителя бюджетных средств района. Из общего количества контрольных мероприятий проведено 1 внеплановое контрольное мероприятие.

  В течение года проведено 2 совместных контрольных мероприятия  с Прокуратурой Дедовичского района.
   Результаты деятельности КСО за 2022 год отражены в приложениях 1-3 к настоящему отчету.
  При оценке установленных в ходе проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, Контрольно-счетной палатой применялся Классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), который одобрен Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации (далее – Классификатор нарушений), (протокол от 17.12.2014 № 2-СКСО) и  предусматривает классификацию нарушений, как по количественным, так и по стоимостным параметрам в зависимости от вида нарушений.

 Установлено, что наибольшее количество нарушений объектами контроля допущено при ведении бухгалтерского учета, составлении  и представлении бухгалтерской (финансовой) отчетности,  распоряжении  и управлении муниципальным имуществом МО.
 В стоимостном измерении согласно введенной классификации сумма выявленных нарушений составила 54265,6 тыс. рублей.

2. Результаты экспертно-аналитической деятельности. 

 Проведенные Контрольно-счетной палатой в 2022 году экспертно-аналитические мероприятия были направлены на предотвращение финансовых нарушений, нарушений в области бюджетного законодательства, на создание прозрачных и понятных механизмов планирования и расходования бюджетных средств.
 Результаты экспертно-аналитической деятельности за 2022 год характеризуются следующими  данными:
	Наименование показателя
	2021 год
	2022 год
	Отклонения

	Количество проведенных экспертно — аналитических мероприятий и экспертиз МПА 

всего, в том числе:
	55
	42
	-13

	по проектам решений о бюджете и о внесении изменений в бюджет
	19
	21
	+2

	по проектам муниципальных правовых актов в том числе (по финансово-экономической экспертизе муниципальных программ)
	28
	12
	-16

	по внешней проверке исполнения бюджета
	5
	5
	0

	по исполнению бюджета района за квартал, полугодие, 9 месяцев
	3
	3
	0

	прочее (осуществление муниципальных закупок)
	 0
	1
	+1


  В 2022 году  количество проводимых экспертиз в рамках экспертно-аналитической деятельности ниже   уровня 2021 года по причине уменьшения количесттва экспертиз муниципальных программ. По результатам проведения экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палатой были составлены  заключения, предложения  и замечания в экспертизах, которые в дальнейшем были учтены при принятии нормативных правовых актов. Результаты проведенных экспертно-аналитических мероприятий направлялись в органы местного самоуправления и представительные органы.и
 В отчетном году проведена экспертиза 5 проектов решений о бюджете и 21 - о внесении изменений в бюджеты муниципального района и сельских поселений, в том числе 4 - по бюджету района. Целью подготовки заключений являлась оценка соблюдения органами местного самоуправления требований Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), решений Собраний депутатов муниципальных образований о бюджетном процессе и других нормативных правовых актов муниципальных образований.
 В соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного Кодекса РФ и Положения о бюджетном процессе проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Дедовичского района, годовых отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений.

  В ходе внешних проверок годовой бюджетной отчетности и исполнения бюджетов муниципальных образований Контрольно-счетной палатой проверено соблюдение требований действующей инструкции по бюджетному учету, полнота и правильность заполнения отчетных форм, внутренняя согласованность соответствующих форм отчетности на соответствие утвержденным бюджетным назначениям и их исполнение для подтверждения достоверностигодовой бюджетной отчетности.

  По результатам  внешней проверки годовой бюджетной отчетности в 2022 году оформлены заключения, которые были направлены  Собранию депутатов Дедовичского  района, Главе Дедовичского района, Финансовому управлению Администрации Дедовичского района.
 Внешняя проверка исполнения бюджета муниципального образования "Дедовичский район" с учетом данных внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств согласно статье 264.4 Бюджетного кодекса РФ является комплексным анализом деятельности исполнительной власти в части выполнения принятых обязательств. В рамках внешней проверки годового отчета установлено, что исполнение доходной части бюджета района в 2021 году обеспечено на 85,8 % безвозмездными поступлениями и на  14,2 % - собственными налоговыми и неналоговыми доходами, то есть, как и прежние годы, в доходах бюджета муниципального образования "Дедовичский район" доля финансовой безвозмездной помощи  вышестоящего бюджета  значительно   превышает долю  собственных доходов. Основную долю (99%) в общем объёме расходов бюджета муниципального образования "Дедовичский район" составили расходы на реализацию  8 муниципальных программ – 389590 тыс. рублей. Ограниченный размер бюджета муниципального образования, в том числе собственных доходов, приводит к разработке мероприятий муниципальных программ под имеющиеся бюджетные средства, а не в соответствии с  потребностями  муниципального района.
 Наличие кредиторской задолженности на протяжении нескольких лет является отрицательным фактором, влияющим на финансовое состояние муниципальных учреждений района, так как в соответствии с пунктом 2 статьи 161 БК РФ принятые и неисполненные обязательства прошлых  лет необходимо погашать за счет деятельности и в пределах лимитов бюджетных обязательств отчетного года. 
Проверкой расходования средств резевного фонда установлено неправомерное расходование средств в нарушение п. 4 ст. 81 Бюджетного кодекса РФ:

- направление средств в сумме 70 тыс рублей на оплату ежегодных членских взносов Ассоциации "Совет муниципальных образований Псковской области",
- направление средств в размере 9900 рублей на приобретение  почтовых конвертов для отправки корреспонденции.
Годовая бюджетная отчетность муниципального образования "Дедовичский район" за 2021 год признана недостоверной в части формирования показателей собственных доходов бюджета района, администрируемых Комитетом по экономике, имущественным и земельным вопросам Администрации Дедовичского района ( арендная плата за землю).
Бюджетная политика муниципального образования "Дедовичский район" в 2021 году,  как и в прежние годы имела социальную направленность. Приоритетным направлением расходования средств бюджета являлось финансирование отраслей социальной сферы (образование,  культура, социальная политика, физическая культура ), на которую было направлено 61,5%  или  241976  тыс. рублей общей суммы расходов. 

Годовая бюджетная отчетность поселений  Дедовичского района за 2021 год и отчеты об исполнении  бюджетов поселений признаны  достоверными.  

Установлено нарушение ст. 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации- неэффективное расходование средств бюджета муниципального образования "Дедовичи" в сумме 822,1 тыс. рублей в части исполнения судебного решения по денежным обязательствам бюджета- произведена оплата по исполнительному листу по решению Арбитражного суда Псковской области в порядке субсидиарной отвественности по обязательствам МП муниципального образования "Дедовичи"  "Комплекс" в пользу ПАО "Вторая генерирующая компания оптового рынка электронергии" задолженности за потребленную  тепловую энергию и государственной пошлины. 

Совместно с Прокуратурой Дедовичского района осуществлен анализ   выполнения МБУК "Дедовичская  центральная районная библиотека" требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг  за 2021 год и январь- май 2022  года" при реализации национального проекта "Культура". Установлены нарушения:

-  п. 65.1. ст. 112 Федерального закона № 44-ФЗ  в редакции  Федерального закона от 08.03.2022 N 46-ФЗ (ред. от 28.05.2022) "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"в части отсутствия решения Администрации Дедовичского района о необходимости заключения дополнительного соглашения к муниципальным контрактам по авансовым платежам на сумму 828 тыс.рублей, 

- не размещение указанного дополнительного соглашения об авансировании  в ЕИС, 

-   ч. 2  ст. 94 Федерального закона № 44-ФЗ в части отсутствия  проведения экспертизы результатов, предусмотренных контрактом и отсутвии акта приемочной комиссии,

-  п. 3 статьи 455 и п. 1 статьи 465 Гражданского кодекса РФ - заключения договоров поставки с единственным поставщиком (пункт 5 ч. 1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ) при  отсутствии  спецификации к договору, являющейся его неотъемлемой частью (три  договора на общую сумму 622,5 тыс. рублей) не содержат  наименования, ассортимента и количества, единиц измерения закупаемых   ТМЦ),

-  ч. 2 ст 16 Федерального закона № 44-ФЗ в части формирования позиции плана-графика закупок.

Прокуратурой Дедовичского района направлено представление в адрес Администрации Дедовичского района  об устранении указанных нарушений и привлечении должностных лиц к дисциплинарной ответственности.
3. Результаты контрольной деятельности. 

   В 2022 году проведено 8  контрольных мероприятий. Объем охваченных контрольными мероприятиями средств составил 420706,8 тыс. руб.
 В рамках внешней проверки годового отчёта об исполнении бюджета  муниципального образования "Дедовичский  район"   за 2022 год осуществлена проверка бюджетной отчётности  главных распорядителей средств районного бюджета.  Объектами контрольных мероприятий стали 4 учреждения района - главные распорядители средств бюджета муниципального образования "Дедовичский  район". 
     Целью проверок являлась  оценка уровня достоверности и сбалансированности представленных годовых отчетов и их влияние на достоверность  бюджетной отчетности об исполнении районного бюджета за 2021 год.

    Состав представленной годовой бюджетной отчетности  позволил оценить бюджетную деятельность субъектов бюджетной отчетности в проверяемом периоде. Установлены отдельные нарушения:

- по составу представленной годовой бюджетной отчетности и отсутствие данных в различных формах бюджетной отчетности (Администрация Дедовичского района,  Комитет по экономике, имущественным и земельным вопросам Администрации Дедовичского района),
- неинформативность и неполнота отражения показателей бюджетной отчётности (Администрация Дедовичского района,  Комитет по экономике, имущественным и земельным вопросам Администрации Дедовичского района).

  В январе 2022 г.  проведена  проверка Комитета по экономике, имущественным и земельным вопросам Администрации Дедовичского района по вопросам определения правомерности и эффективности управления и распоряжения земельными ресурсами  муниципального образования "Дедовичский район", проверке договоров аренды земельных участков на предмет обоснованности расчета арендной платы  за 2020 год и  2021 год, полноты и своевременности поступления в муниципальный бюджет доходов от аренды земельных участков. (Перепроверка по этим вопросам произведена  в ноябре 2022 года). Установлено:
 - учет по вышеуказанным видам доходов осуществляется Комитетом по фактическому поступлению платежей в бюджет. Отражение операций по начислению доходов от сдачи в аренду земельных участков  в журналах бухгалтерского учета Комитетом не осуществляется.  Первичные бухгалтерские документы, подтверждающие начисление доходов от сдачи в аренду земельных участков также отсутствуют, что является нарушением п. 9 Федерального закона № 402-ФЗ, которым установлено, что каждый факт хозяйственной жизни подлежит оформлению первичным учетным документом. 
- акты сверок взаимных расчетов (либо другие документы), подтверждающие сумму дебиторской задолженности, отраженной в отчетности Комитета отсутствуют. Сумма дебиторской задолженности, отраженной в отчетности (по состоянию на 01.01.2022 г. и 01.01.2023 г.) документально не подтверждена. Фактическая сумма дебиторской задолженности не установлена.

- в нарушение пункта 1 статьи 614 Гражданского Кодекса Российской Федерации не все арендаторы вносят своевременно арендную плату за пользование земельными участками.

-в нарушение статьи 486 Гражданского кодекса Российской Федерации, ст. 42 Бюджетного кодекса Российской Федерации Комитетом своевременно не принимаются меры по взысканию задолженности по арендной плате за землю,  находящуюся в муниципальной собственности.

- в нарушение пункта 2 статьи 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Комитет, являясь администратором доходов бюджета, не осуществляет контроль за правильностью исчислений, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним, взыскание задолженности по платежам в бюджет, пеней и штрафов. 

- в нарушение пункта 1 статьи 13 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» бухгалтерская отчетность Комитета не  ведется,  что не позволяет КСО сформировать достоверное представление о финансовом положении экономического субъекта на отчетную дату.

 - сумма дебиторской задолженности, в том числе сумма просроченной дебиторской задолженности  это недополученные бюджетом района доходы, которые были оценены проверкой в сумме 1113,3 тыс. рублей.  Данная задолженность образовалась в результате ненадлежащей организации Комитетом претензионной работы, а также непринятия необходимых мер по своевременному взысканию задолженности в судебном порядке.

 -  одной из причин пропуска сроков исковой давности и несвоевременного проведения претензионной работы является отсутствие подтвержденной дебиторской задолженности.
  - отсутствие актов сверок взаимных расчетов (с арендаторами-юридическими лицами) способствует недостоверному учету, отсутствию прозрачности в  учете. При наличии актов сверок взаимных расчетов дебиторская задолженность была бы подтверждена и не допущена ситуация по упущению выгоды, что привело к недополученным доходам бюджета  района.
 По результатам контрольных мероприятий Комитету по экономике, имущественным и земельным вопросам Администрации Дедовичского района направлено представление об устранении нарушений с продлением срока его исполнения до 01.04.2023 г. На момент сотставления настоящего  отчета нарушения не устранены. Информация в КСО не представлена.

  Указанные нарушения фиксировались КСО  по результатам проверок бюджетной отчетности за 2018-2021 г, но  постоянно игнорируются должностными лицами  Комитета.
  Произведена проверка целевого и эффективного использования средств бюджета ГП "Дедовичи" в части оплаты труда муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности  Администрации ГП "Дедовичи" за 2021  год.
Установлено следующее:

- оплата труда работников Администрации регламентирована решениями Собрания  депутатов городского  поселения "Дедовичи"
 - виды и порядок установления надбавок и дополнительных выплат, утвержденные в положениях об оплате труда, соответствуют Закону Псковской области от 6 ноября 2019 года № 1985-ОЗ "Об оплате труда лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы в Псковской области"
 -структура Администрации поселения  утверждена Решением Собрания депутатов городского поселения "Дедовичи" от 30.03.2015 № 197 в количестве 10 единиц;
- наименования выплат, предусмотренные в штатных расписаниях соответствуют наименованию выплат, определенных Положениями об оплате труда. Оплата труда работников Администрации производится в соответствии со штатным расписанием,  табелями учета рабочего времени. Начисление и выплата премий, материальной помощи, единовременных выплат  производятся согласно распоряжениям Главы Администрации поселения.
- фунционирование Администрации поселения осуществлялось в проверяемом периоде в рамках реализации МП "Социально-экономическое развитие муниципального образования  "Дедовичи"  на 2019-2021 годы".
- согласно  сведениям Финансового управления Администрации Дедовичского района бюджетные назначения на 2021 год на расходы по оплате труда с начислениями   Главы Администрации поселения составили 914 тыс. рублей. Исполнены бюджетные наначения  в сумме 913,6 тыс. рублей (100 %). Бюджетные назначения на оплату труда с начислениями специалистов Администрации поселения составили 2405 тыс. рублей. Исполнены бюджетные назачения  в сумме 2064,8 тыс. рублей (85,9 %). 

Требования Постановления Администрации Псковской области от 20.12.2020 г. № 446 "Об установлении нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, и муниципальных служащих в муниципальных образованиях Псковской области на 2021 год" не нарушены. Расхождений между фактически начисленной заработной платой и данными отчетности об исполнении бюджета  не установлено.
  - в нарушение  норм ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказа Минфина РФ от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» отсутствует Записка-расчет об исчислении среднего заработка при предоставлении отпуска, увольнении и других случаях (ф.0504425), которая  применяется при расчете среднего заработка для определения сумм отпускной заработной платы, компенсации при увольнении и других случаях в соответствии с действующим законодательством. 

  Проведена проверка обоснованности, правомерности и целевого использования  средств  бюджета МО "Дедовичский район", выделенных  МБУ  ДО "Дедовичская детская школа искусств" на оплату труда. Установлено следующее: 
- финансирование деятельности МБУ ДО "Дедовичская детская школа искусств" осуществляется за счёт средств бюджета муниципального образования "Дедовичский район", средств  бюджета Псковской области в рамках реализации муниципальной программы "Развитие образования, молодежной политики, физической культуры и спорта в муниципальном образовании"Дедовичский район" на 2019-2024 годы", а также по направлениям непрограммных мероприятий. 

- в Учреждении действует Коллективный договор, Положение об оплате труда работников и  Положение о  распределении стимулирующей части  фонда заработной платы  работникам МБУ  ДО "Дедовичская детская школа искусств", Положение о комиссии по  распределению стимулирующей части  фонда заработной платы  работникам МБУ  ДО "Дедовичская детская школа искусств".
  Действующие штатные расписания согласованы с Управлением образования  Дедовичского района. В проверяемом периоде  действовали тарификационные списки, разработанные  и  согласованные с Управлением образования Дедовичского района  по состоянию на  01.09.2020 г. и на 01.09.2021 года.
- начисление заработной платы работникам учреждения  производилось в проверяемом периоде согласно утвержденным штатным расписаниям, тарификационным спискам и табелям учета и использования рабочего времени.
-  в Учреждении  создана и осуществляет текущую деятельность  комиссия по распределению стимулирующих выплат. 

-  пункты 2.4. и 2.5. Положения о комиссии по  распределению стимулирующей части  фонда заработной платы являются взаимоисключающими, поскольку определяют разные даты  заседаний комиссии по  по распределению стимулирующих выплат (не позднее 30 числа текущего месяца и не позднее 25 числа текущего месяца). Фактические даты заседаний комиссии отличаются от прописанных в Положении. Это могут быть даты месяца, следующего за отчетным, например: 10. 06.2022 г., 08.02.2022г., 03.03.2022 г
-  ежемесячно оформляются протоколы заседаний комиссий  по распределению стимулирующих выплат работникам и издаются приказы                                                                    директора  о выплате стимулирующей части оплаты труда. 
- первичные документы по учету труда и заработной платы, приказы о доплатах, компенсационных и стимулирующих и иных выплатах имеюся в наличии  и оформлены правильно.

 В проверяемом периоде нарушений установленного порядка ведения бухгалтерского учета, которые могли бы  повлиять на достоверность данных по оплате труда в бухгалтерской отчетности не обнаружено.
- распределение стимулирующих выплат педагогам   за "Конкурсы заочного формата" (п. 2.4. Положения о распределении стимулирующей части  фонда заработной платы ) (в фиксированных суммах) не отражено в ежемесячных протоколах отдельным пунктом, что не позволяет  увидеть конкретный механизм  определения стимулирующей части оплаты труда. В сводных ведомостях распределения стимулирующих выплат отсутствует расчет стоимости одного балла эффективности в денежном выражении. В приказах  об установлении постоянных стимулирующих выплат №№ 04-Л от 11.01.2021г. и 10.01.2022 г.  отсутствует ссылка на пункт Положения  о  распределении стимулирующей части  фонда заработной платы  работникам МБУ  ДО "Дедовичская детская школа искусств", в соответствии с которым они назначены,
  - в целом по Учреждению, показатели результативности и размеры выплат в протоколах комиссии соответствуют размеру выплат в приказах о выплате стимулирующей  части оплаты труда.      
- фактическая заработная плата педагогических  работников ДШИ в проверяемом периоде соответствует значениям прогнозных показателей среднемесячного дохода от трудовой деятельности, установленных распоряжениями Администрации Псковской области:
- от 14.09.2020 г. 468-р "Об одобрении прогноза социально-экономического развития Псковской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов",
- от 20 сентября 2021 года N 950-р   "Об одобрении прогноза социально-экономического развития Псковской области на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов". 
- у ДШИ числится кредиторская задолженность. Причина ее наличия- недостаточное  финансирование из средств местного бюджета. Кредиторская задолженность Учреждения по  состоянию на 1 июля 2022 года  по сравнению с  кредиторской задолженностью по состоянию на 1 января 2021 года сократилась на 55,1%.
  По ходатайству Прокуратуры Дедовичского района председатель КСО принимала участие в  проверка Администрации Дедовичского района   оплате труда муниципальных служащих.  нарушения не установлены.
 Контрольные мероприятия проводились с предварительным уведомлением руководителей объектов проверки.
 По результатам контрольных мероприятий подготовлены акты, которые были  направлены в адрес руководителей проверяемых объектов. Контрольно-счетной палатой руководителям проверяемых объектов при наличии возражений и (или) замечаний по акту проверки, после его прочтения, предлагалось направить в письменном виде в КСП разногласия по вопросам, изложенным в акте.

 По результатам проверок КСО вынесены представления и направлены информационные письма  в адрес проверенных учреждений о необходимости устранения нарушений и проведению мероприятий по их дальнейшему недопущению.

   Проверенными юридическими лицами по результатам рассмотрения актов и представлений, направлены в КСО  материалы о проведенных мероприятиях по устранению выявленных нарушений  и принятию мер по их дальнейшему недопущению в процессе деятельности. Исключение-  Комитет по экономике, имущественным и земельным вопросам Администрации Дедовичского района.
   Отчеты о проведенных контрольных мероприятиях были направлены Главе Дедовичского района, Собранию депутатов Дедовичского района,  Собраниям депутатов поселений и Главам поселений.
4. Взаимодействие со Счетной палатой Псковской области, иными органами и физическими лицами, информационная и прочая деятельность
   Контрольно-счетная палата Дедовичского района входит в состав контрольно-счетных органов муниципальных образований Псковской области. Сотрудничает со Счетной палатой Псковской области, Прокуратурой Дедовичского района и МО МВД "Дедовичский", Управлением федерального казначейства в рамках обмена информацией и проведения совместных (параллельных) контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

  Контрольно-счетная палата оказывает содействие по вопросам обращения  юридических лиц по недопущению недостатков и нарушений при исполнении бюджета МО "Дедовичский район". 

   Жалоб, сообщений граждан и организаций о случаях нарушений требований к служебному поведению и наличии конфликта интересов в отношении председателя  Контрольно-счётной палаты  в 2022 году не поступало. 
  Главным в деятельности КСП является  независимый, объективный внешний контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств и муниципального имущества.
 Сумма фактических затрат местного бюджета на содержание Контрольно-счетной палаты в 2022 году составила 813 тыс. рублей.  Финансовые  средства были направлены на оплату труда с начислениями председателя КСП, бухгалтерское сопровождение, материальное обеспечение (канцелярские товары), приобретение мебели.

 Профессиональное обучение председателя КСП в отчетном периоде не осуществлялось по причине отсутствия финансовой возможности.

  Председатель КСП  принимала  участие в  семинарах-совещаниях, проводимых Союзом МКСО Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе, как правило, в режиме видеоконференцсвязи,  заседании Совета контрольно-счетных органов Псковской области и совещании руководителей контрольно-счетных органов муниципальных образований Псковской области в формате круглого стола на тему «Актуальные вопросы деятельности контрольно-счетных органов при проведении внешнего муниципального финансового контроля».
  В целях исполнения положений Федерального закона от 14.07.2022 №270-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» КСО создал официальную страницы  в Контакте, где размещается информация о деятельности КСО.
5. Заключительные положения.
   Работа Контрольно-счетной палаты в 2022 году была нацелена в первую очередь на выполнение требований бюджетного законодательства, осуществление контроля за формированием и исполнением бюджета муниципального района, сельских поселений. Выполнение плана контрольных и экспертно-аналитических мероприятий  обепечено  в полном объеме.

      В 2022 году будет продолжена работа по осуществлению внешнего контроля за исполнением и формированием  местного бюджета, бюджетов поселений и проведение контрольных мероприятий согласно составленному плану работы.
Председатель Контрольно-счетной

палаты Дедовичского района                                                        О.И. Федоренко
