Отчет о работе Контрольно-счетной палаты 

Дедовичского района 
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1. Общие сведения 

 Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Дедовичского района за 2023 год подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон № 6-ФЗ),  Положением о Контрольно-счетной палате Дедовичского района, Стандартом внешнего муниципального финансового контроля «Подготовка ежегодного отчета о деятельности Контрольно-счетной палаты Дедовичского района» и содержит обобщенные сведения о результатах работы  Контрольно-счетной  палаты Дедовичского района за истекший 2023 год. 

  Контрольно-счетная палата Дедовичского района (далее – Контрольно-счетная палата) является органом, осуществляющим функции внешнего муниципального финансового контроля в Дедовичском районе, образована решением Собранием депутатов Дедовичского района от 07.11.2014  № 196 и подотчетна ему, является юридическим лицом. Штатная численность определена в количестве одной единицы – председателя Контрольно-счетной палаты.  КСП Дедовичского района, как юридическое лицо, осуществляет деятельность с 15 января 2018 года.

  Организация деятельности Контрольно-счетной палаты строится на основе принципов: законности, объективности, эффективности, независимости и гласности. Одной из форм реализации принципа гласности является отчет, который представляется в Собрание депутатов Дедовичского района (далее – Собрание депутатов) для рассмотрения, подлежит размещению в сети Интернет в целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности. 

 Приоритетными направлениями деятельности КСО являются: повышение уровня внешнего муниципального финансового контроля, предупреждение и устранение нарушений законодательства, анализ процедур бюджетного процесса, практическое оказание помощи субъектам проверок в устранении недостатков в работе.

  В отчетном периоде Контрольно-счетным органом полностью обеспечена реализация целей и задач в соответствии с утвержденным Планом работы на 2023 год.

   В соответствии со статьей 12 Положения о КСО Контрольно-счетным органом осуществлялся комплекс контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, результаты которых позволили оценить действенность мер, принимаемых органами исполнительной власти, проверить эффективность и целевое использование бюджетных средств. 
 В 2023 году Контрольно-счетная палата выполняла также полномочия, переданные в соответствии с ежегодными Соглашениями о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в городском и сельских поселениях с передачей межбюджетных трансфертов из бюджетов поселений на исполнение переданных полномочий.

 В рамках каждого контрольного и экспертно-аналитического мероприятия анализировалось соблюдение требований законодательства в сфере бюджетных правоотношений.

Основными направлениями деятельности КСО в отчётном году являлись:

· контроль за исполнением бюджета муниципального образования "Дедовичский район";

· контроль за исполнением бюджетов городских и сельских поселений, входящих в состав Дедовичского района;

· проверки финансово-хозяйственной деятельности учреждений (выборочно);

· контроль за исполнением муниципального задания (выборочно);

· анализ законности и результативности использования средств бюджета.

Экспертно-аналитическая деятельность КСО в 2023 году была связана с реализацией таких мероприятий, как:

· внешняя проверка годового отчёта об исполнении бюджета муниципального образования "Дедовичский район" за 2022 год;

· внешняя проверка годовых отчётов об исполнении бюджета городских и сельских поселений, входящих в состав Дедовичского района за 2022 год;

· оперативный контроль за исполнением бюджета муниципального образования "Дедовичский район" за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2023 года с подготовкой заключений по ним;

· оперативный контроль за исполнением бюджетов городских и сельских поселений, входящих в состав Дедовичского района за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2023 года с подготовкой заключений по ним;

· экспертиза проектов муниципальных правовых актов Петушинского района, касающихся расходных обязательств муниципального образования "Дедовичский район", а также проектов постановлений Администрации Дедовичского района о принятии муниципальных программ и о внесении изменений в муниципальные программы;

· подготовка заключений на проекты решений Собрания депутатов Дедовичского района «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Дедовичского района от № 37 «О бюджете муниципального образования "Дедовичский район" на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов»;

· подготовка заключений на проекты решений представительных органов городских и сельских поселений, входящих в состав Дедовичского района о внесении изменений в решения об утверждении бюджета на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов;

· экспертиза проекта решения Собрания депутатов Дедовичского района «О  бюджете муниципального образования "Дедовичский район" на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов;

· экспертиза проектов решений городских и сельских поселений, входящих в состав Дедовичского района об утверждении бюджета на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.
  В соответствии с предоставленными полномочиями Контрольно-счетная палата осуществляла экспертно-аналитическую и контрольную деятельность, проводила  проверку отчетов об исполнении бюджета муниципального района за квартальные периоды, а также  экспертизу проектов бюджетов и иных проектов муниципальных нормативно-правовых актов. В сфере межбюджетных отношений контрольно-счетным органом были проверены и подготовлены  заключения на проекты бюджетов района и поселений на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов и на годовые отчеты об исполнении  бюджетов  района и  4 поселений, входящих в состав  района за 2021 год.

  Общее количество проведенных контрольных мероприятий составило 9, охвачено контрольными мероприятиями 9 объектов контроля, в том числе 5 главных распорядителей бюджетных средств района. Из общего количества контрольных мероприятий проведено 1 внеплановое контрольное мероприятие.

  В течение года проведено 1 совместное контрольное мероприятие  с Прокуратурой Дедовичского района.

   Результаты деятельности КСО за 2023 год отражены в приложениях 1-3 к настоящему отчету.
  При оценке установленных в ходе проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, Контрольно-счетной палатой применялся Классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля) (далее – Классификатор нарушений), утвержденный постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21 декабря 2021 г. N 14ПК ), который предусматривает классификацию нарушений, как по количественным, так и по стоимостным параметрам в зависимости от вида нарушений.

 Установлено, что наибольшее количество нарушений объектами контроля допущено при ведении бухгалтерского учета, составлении  и представлении бухгалтерской (финансовой) отчетности,  распоряжении  и управлении муниципальным имуществом МО.
 В стоимостном измерении согласно введенной классификации сумма выявленных нарушений составила 35462,3 тыс. рублей.
2. Результаты экспертно-аналитической деятельности. 

 Проведенные Контрольно-счетной палатой в 2023 году экспертно-аналитические мероприятия были направлены на предотвращение финансовых нарушений, нарушений в области бюджетного законодательства, на создание прозрачных и понятных механизмов планирования и расходования бюджетных средств. В рамках осуществления экспертно-аналитических мероприятий для КСО приоритетными являются вопросы формирования и исполнения бюджетов, подготовка заключений на проекты бюджетов на очередной финансовый год и на плановый период, на проекты об утверждении, а также внесении изменений в муниципальные программы и финансовая экспертиза проектов муниципальных правовых актов (далее МПА).

 Результаты экспертно-аналитической деятельности за 2023 год характеризуются следующими  данными:
	Наименование показателя
	2021 год
	2023 год
	Отклонения

	Количество проведенных экспертно — аналитических мероприятий и экспертиз МПА 

всего, в том числе:
	42
	52
	+10

	по проектам решений о бюджете и о внесении изменений в бюджет
	21
	21
	0

	по проектам муниципальных правовых актов в том числе (по финансово-экономической экспертизе муниципальных программ)
	12
	12
	0

	по внешней проверке исполнения бюджета
	5
	5
	0

	по исполнению бюджета района за квартал, полугодие, 9 месяцев
	3
	13
	+10

	прочее (осуществление муниципальных закупок)
	1
	1
	0


  В 2023 году  количество проводимых экспертиз в рамках экспертно-аналитической деятельности выше   уровня 2022 года. По результатам проведения экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палатой были составлены  заключения, предложения  и замечания в экспертизах, которые в дальнейшем были учтены при принятии нормативных правовых актов. Результаты проведенных экспертно-аналитических мероприятий направлялись в органы местного самоуправления и представительные органы. При проведении экспертиз муниципальных правовых актов были выявлены нарушения:

- в части несвоевременного внесения изменений в паспорта программ;

- внесение изменений в муниципальные программы без проведения экспертизы КСО.
 В отчетном году проведена экспертиза 5 проектов решений о бюджете и 21 - о внесении изменений в бюджеты муниципального района и сельских поселений, в том числе 3 - по бюджету района. Целью подготовки заключений являлась оценка соблюдения органами местного самоуправления требований Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), решений Собраний депутатов муниципальных образований о бюджетном процессе и других нормативных правовых актов муниципальных образований.

 В соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного Кодекса РФ и Положения о бюджетном процессе проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Дедовичского района, годовых отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений.

  В ходе внешних проверок годовой бюджетной отчетности и исполнения бюджетов муниципальных образований Контрольно-счетной палатой проверено соблюдение требований действующей инструкции по бюджетному учету, полнота и правильность заполнения отчетных форм, внутренняя согласованность соответствующих форм отчетности на соответствие утвержденным бюджетным назначениям и их исполнение для подтверждения достоверностигодовой бюджетной отчетности.

  По результатам  внешней проверки годовой бюджетной отчетности в 2023 году оформлены заключения, которые были направлены  Собранию депутатов Дедовичского  района, Главе Дедовичского района, Финансовому управлению Администрации Дедовичского района.
 Годовая бюджетная отчетность поселений  Дедовичского района за 2022 год и отчеты об исполнении  бюджетов поселений признаны  достоверными.  

Совместно с Прокуратурой Дедовичского района осуществлен анализ     соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Администрацией городского поселения "Дедовичи" . Установлены нарушения:

-  Планы-графики закупок размещались в единой информационной системе (далее по тексту - ЕИС) c использованием  функционала  информационной системы автоматически после прохождения контроля, предусмотренного ч. 5 ст. 99 Федерального закона № 44-ФЗ  и автоматизированной проверки информации на соответствие Порядку № 1279.  Размещенные в ЕИС версии  планов-графиков не всегда  проходили контроль в соответствии с частью 5 ст. 99  Федерального закона № 44-ФЗ, 

- План-график  закупок  должен формироваться сроком на три года.  Первоначально размещенный в ЕИС план-график закупок на 2022 год от 19.01.2022 год, а также его версии с 1 по 25 не содержат показателей на 2023-2024 плановые годы, хотя Решением о бюджете и сводной бюжентной  росписью доведены  бюджетные ассигнования по расходам бюджета на  2023 и 2024 годы, 

-  отмечен низкий уровень конкурентоспособности, проявленной участниками на торгах путем подачи заявок на участие в конкурсе.  Максимально  для  участия в закупке подавалось 2 заявки участников,

-  Заключение контрактов по начальной максимальной цене оценивается как низкий показатель эффективности экономии бюджетных средств в процессе осуществления закупок (определения поставщиков (исполнителей, подрядчиков),

-   экспертизы результатов, предусмотренных контрактами, Администрация городского поселения своими силами или силами привлеченных экспертов в течение проверяемого периода не осуществляла. Имеются только акты приемочных комиссий, на которые функции проведения экспертизы не возлагались.
3. Результаты контрольной деятельности. 

   В 2023 году проведено 9  контрольных мероприятий. Объем охваченных контрольными мероприятиями средств составил 600872,7 тыс. руб.
    По итогам контрольных мероприятий в адрес руководителей проверяемых объектов направлено 4 представления.
  В соответствии с планом деятельности в 2023 году проведены следующие контрольные мероприятия: 
   1.  Проверка законности и эффективности использования средств субсидий из бюджета муниципального образования  "Дедовичский район"   на возмещение недополученных доходов и (или) возмещение понесенных затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг, предоставленных в 2021-2022 годах и 1-м полугодии 2023 года Муниципальному предприятию «Водоканал» Дедовичского района
Установлено следующее:
·   Ежегодные нормативные правовые акты по предоставлению в 2021-2023 году субсидий из бюджета муниципального образования «Дедовичский район» на возмещение недополученных доходов и (или) возмещение понесенных затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг, утверждаемые постановлениями Администрации Дедовичского района,  не в полной мере соответствуют требованиям  Постановления Правительства Российской Федерации от 18 сентября 2020 г. № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации», а именно:

- в нормативных документах не определены цели предоставления субсидий  обеспечивающие достижение целей, показателей и результатов муниципальной программы, в случае если субсидии предоставляются в целях реализации соответствующих проектов, программ (п. 3 "б" Постановления Правительства № 1492); 

- в нормативных документах  отсутствует  требование о мониторинге со  стороны главного распорядителя бюджетных средств достигнутых или планируемыех результатов предоставления субсидии, под которыми понимаются результаты деятельности (действий) получателя субсидии, соответствующие результатам федеральных проектов, региональных проектов, государственных (муниципальных) программ (при наличии в государственных (муниципальных) программах результатов предоставления субсидии), указанных в подпункте "б" пункта 3 Постановления Правительства № 1492) (в случае если субсидия предоставляется в целях реализации такого проекта, программы), а также при необходимости их характеристики (показатели, необходимые для достижения результатов предоставления субсидии) (далее - характеристики), значения которых устанавливаются в соглашениях. 

Результаты предоставления субсидии должны быть конкретными, измеримыми, с указанием в соглашениях точной даты завершения и конечного значения результатов (конкретной количественной характеристики итогов), а также соответствовать типам результатов предоставления субсидии, определенным в соответствии с установленным Министерством финансов Российской Федерации порядком проведения мониторинга достижения результатов предоставления субсидии (п. 5 "м" Постановления Правительства № 1492); 

· Правовые акты, регулирующие предоставление субсидий в порядке возмещения недополученных доходов и (или) возмещения затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг за 2021-2023 годы , в части, касающейся условий и порядка предоставления субсидий (п. 11 Постановления Правительства № 1492),  не содержат положения: 

-о перечислении субсидии не позднее 10-го рабочего дня, следующего за днем принятия главным распорядителем как получателем бюджетных средств по результатам рассмотрения им документов, указанных в подпункте "б" пункта 5 Постановления Правительства № 1492, в сроки, установленные подпунктом "в" пункта 5 Постановления Правительства № 1492,  решения о предоставлении субсидии; 

- о направлениях затрат (недополученных доходов), на возмещение которых предоставляется субсидия; 

- о перечне документов, подтверждающих фактически произведенные затраты (недополученные доходы), а также при необходимости о требованиях к таким документам; 

- требование о проверке главным распорядителем как получателем бюджетных средств соблюдения получателем субсидии порядка и условий предоставления субсидий, в том числе в части достижения результатов предоставления субсидии, а также о проверке органами государственного (муниципального) финансового контроля в соответствии со статьями 268.1 и 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

·  Изменения в  постановление Администрации Дедовичского района "Об утверждении Порядка предоставления в 2022 году субсидий из бюджета муниципального образования «Дедовичский район» на возмещение недополученных доходов и (или) возмещение понесенных затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг " от 26.04.2022 N 214 в части  увеличения размера предоставляемой субсидии внесены постановлением Администрациии Дедовичского  района от  21.12.2022 № 596 «О внесении изменения в порядок предоставления в 2022 году субсидий из бюджета муниципального образования «Дедовичский район» на возмещение недополученных доходов и (или) возмещение понесенных затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг», то есть после заключения дополнительных Соглашений о предосталении субсидии и ее перечисления. Субсидия  в сумме 212058 рублей Администрацией Дедовичского района перечислена (21 июля 2022 г.) ранее заключения дополнительного соглашения на  эту сумму и ранее внесения изменений в порядок предоставления в 2022 году субсидий из бюджета муниципального образования «Дедовичский район» на возмещение недополученных доходов и (или) возмещение понесенных затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг, пунктом 2.3. которого, также устанавливается размер субсдии.

·  Предоставленные из бюджета Дедовичского района в 2021 году средства субсидий, предусмотренные заключенными Администрацией Дедовичского района с МП «Водоканал» Дедовичского района Соглашениями в сумме 930000 рублей,  использованы предприятием неэффективно, цель предоставления субсидии не достигнута, так как  приобретенные за счет субсидии  транспортные средства в производственных целях не используются с момента приобретения.
· Администрацией Дедовичского района и Финансовым управлением Администрации Дедовичского района  не исполнены требования пунктов  4.1. Порядка за 2021 год и Порядка  за 2022 год в части проведения  обязательной  проверки и контроля соблюдения условий и порядка предоставления субсидий, в том числе в части достижения результатов предоставления субсидии Получателю в течение месяца со дня получения отчета о целевом использовании субсидии.
  2. Проверка законности и  результативности  использования средств бюджета муниципального образования "Дедовичский район", направленных в 2021 -2022 годах и 1-м полугодии 2023 года   на оплату труда работников МБДОУ "Детский сад № 3 "Ручеек". 

Установлено следующее: 
·  Финансирование деятельности МБДОУ "Детский сад № 3 "Ручеек" осуществляется за счёт средств бюджета муниципального образования "Дедовичский район", средств  бюджета Псковской области в рамках реализации муниципальной программы "Развитие образования, молодежной политики, физической культуры и спорта в муниципальном образовании "Дедовичский район" на 2019-2024 годы", а также по направлениям непрограммных мероприятий. 

·  В Учреждении действует Коллективный договор, Положение об оплате труда работников и  Положение о  распределении стимулирующей части  фонда заработной платы  работникам МБДОУ "Детский сад № 3 "Ручеек". Указанные Положения: об оплате труда и выплатах стимулирующего характера  утверждены в 2015 году и на момент проведения проверки не приведены в соответствие с Законом Псковской области от 26.12.2014 г. № 1006-ОЗ "Об отраслевых системах оплаты труда работников бюджетной системы Псковской области (в ред от 06.10.2023 г.) и  Положением об отраслевых системах оплаты труда работников бюджетной сферы муниципального образования "Дедовичский район", утвержденным решением Собрания депутатов Дедовичского района от 17.04.2015 г. № 244 в редакции от 29.11.2017 г.  № 23.
· Начисление заработной платы работникам учреждения  производилось в проверяемом периоде согласно утвержденным штатным расписаниям, тарификационным спискам и табелям учета и использования рабочего времени. Действующие штатные расписания согласованы с Управлением образования  Дедовичского района. В проверяемом периоде  действовали тарификационные списки, разработанные  и  согласованные с Управлением образования Дедовичского района  по состоянию на  01.09.2021 г. и на 01.09.2022 года.

·   В Учреждении  создана и осуществляет текущую деятельность  комиссия по распределению стимулирующих выплат. 

·  Ежемесячно оформляются протоколы заседаний комиссий  по распределению стимулирующих выплат работникам и издаются приказы                                                                    директора  о выплате стимулирующей части оплаты труда. 

· В ежемесячых протоколах комиссии по распределению стимулирующей части оплаты труда не отражено распределение стимулирующих выплат в размере 15% от месячного фонда оплаты труда по штатному расписанию, согласно занимаемой должности и в фиксированной сумме в виде доплаты педагогическим работникам  для сохранения  уровня соотношений средней заработной платы в сфере общего образования области и средней заработной платы учителей к средней заработной плате по области (сумма такой доплаты в целом по учреждению регулируется Управлением образования Дедовичского района по результатам ежемесячного мониторинга уровня заработной платы педагогических работников). Эти выплаты зафиксированы только в приказах по Учреждению, хотя п. 2.3. Положения  о  распределении стимулирующей части  фонда заработной платы  работникам МБДОУ "Детский сад № 3 "Ручеек" закреплена неоходимость учета мнения профсоюзного органа или иного представительного органа при распределении стимулирующих выплат. 
     В приказах  об установлении стимулирующих выплат   отсутствует ссылка на пункт Положения  о  распределении стимулирующей части  фонда заработной платы  работникам МБДОУ "Детский сад № 3 "Ручеек", в соответствии с которым они назначены.
·   Первичные документы по учету труда и заработной платы, приказы о доплатах, компенсационных и стимулирующих и иных выплатах имеюся в наличии  и оформлены правильно.

 В проверяемом периоде не обнаружено нарушений установленного порядка ведения бухгалтерского учета, которые могли бы  повлиять на достоверность данных по оплате труда в бухгалтерской отчетности.
   В целом по Учреждению, показатели результативности и размеры выплат в протоколах комиссии соответствуют размеру выплат в приказах о выплате стимулирующей  части оплаты труда.   
· Приказами по Учреждению, в соответствии с Положением об оплате труда и  действующим Коллективным договором  поварам установлены компенсационные выплаты  за работу с вредными и опасными условиями труда в размере 4% тарифной ставки.

    В лицевых счетах и сводных ведомостях  по начислению зарплаты указанные

  выплаты обозначены как "доплаты за особые условия".  Следует устранить

  разночтение в наименовании указанных выплат с сохранением формулировки,

обозначенной в Положении об оплате труда.    

·   При проверке 3-х договоров возмездного оказания услуг по выполнению ремонтных работ детского сада на общую сумму 70264,89 рублей установлено нарушение п. 1 ст. 432 Гражданского кодекса РФ - указанные договоры не содержат: дату начала и окончания работ, перечень работ (услуг), которые должен выполнить (оказать) исполнитель. Акты выполненных работ по этим договорам так же не содержат  конкретных  перечней и объемов ремонтных работ.

В проверяемом периоде  со штатными работниками Учреждения заключались  гражданско-правовые договоры по исполнению должностых обязанностей временно отсутствующих работников. В соответствии с действующим законодательством РФ следует регулировать такие трудовые отношения со штатными работниками не гражданско-правовыми договорами, а в рамках Трудового кодекса РФ  оформить совмещение профессий (ст. 60.2 ТК РФ) либо внутреннее совместительство (ст. 282 ТК РФ) с заключением трудового договора с внутренним совместителем  с установлением оплаты труда таких работников в соответствии со ст. 285  Трудового кодекса РФ.

·  Фактическая заработная плата педагогических  работников МБДОУ "Детский сад № 3 "Ручеек" в проверяемом периоде соответствует значениям прогнозных показателей среднемесячного дохода от трудовой деятельности, установленных распоряжениями Правительства ( Администрации) Псковской области:
- от 01.03.2021 г. 745-р "О мерах по сохранению в 2021 году уровня соотношений  средней заработной платы в сфере общего образования Псковской области и средней заработной платы учителей к средней заработной плате в Псковской области"

- от 24 января 2022 г. N 36-р "О мерах  по  сохранению в 2022 году уровня соотношений средней заработной платы в сфере общего образования области и средней заработной платы учителей к средней заработной плате по области" 
    - от 19.01.2023 N 48-р "О мерах по сохранению в 2023 году уровня соотношений средней заработной платы в сфере общего образования Псковской области и средней заработной платы учителей к средней заработной плате в Псковской области". 
·  Ведение лицевых счетов по заработной плате работников  (лицевые счета) осуществляется по  форме ОКУД 0301013.  Лицевые счета сброшюрованы по годам, но не подписаны главным бухгалтером и размещены не в алфавитном порядке.
·  В ходе контрольного мероприятия  проверен объем средств бюджета МО "Дедовичский район"  в сумме в сумме 27479,4 тыс. рублей.
3. Проверка  финансово-хозяйственной деятельности в 2021-2022 годах МП "Аптека № 10" Дедовичского района. 

Установлено следующее :
· отсутствие утвержденной учетной политики предприятия-  нарушение ст. 8 Федерального закона «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 N 402-ФЗ, Положения  по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденного Приказом Минфина России от 29.07.1998 N 34н, Положения  по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» (ПБУ 1/2008);

·  отсутствие регистров бухгалтерского учета, отсутствие вспомогательных ведомостей бухгалтерского учета, отсутствие ведения бухгалтерского учета посредством двойной записи, отсутствие систематизации первичных бухгалтерских документов- нарушение ст. 10 Федерального закона «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 N 402-ФЗ, Приказа Минфина России от 16.04.2021 N 62н (ред. от 23.12.2021) "Об утверждении Федерального стандарта бухгалтерского учета ФСБУ 27/2021 "Документы и документооборот в бухгалтерском учете";

·  неуплата арендной платы за землю в бюджет муниципального образования "Дедовичский район" в течение длительного периода, неотражение кредиторской задолженности по арендной плате по состоянию на 01.01.2023 г. в сумме  50882,56 руб.;
·  не проведение инвентаризации ТМЦ,  имущества и финансовых обязательств в течение длительного времения, обязательств и активов перед составлением годовой бухгалтерской отчетности - нарушение требований ст. 11 Закона N 402-ФЗ; 

· кредиторская задолженность предприятия перед поставщиками за поставленные лекарственные и медицинские товары, за оказанные услуги, задолженность перед ФНС по налогам, сборам и социальным  платежам не подтверждена регистрами бухгалтерского учета-  нарушение  п. 1 ст. 13 Федерального  закона № 402-ФЗ "О бухгалтерском учете в РФ";
· бухгалтерская (финансовая) отчетность предприятия за рассмотренный период  не дает достоверного представления о финансовом положении МП "Аптека № 10", как экономического субъекта на отчетную дату,  финансовом результате его деятельности и движении денежных средств за отчетный период, поскольку не подтвержена регистрами бухучета-  нарушение  п. 1 ст. 13 Федерального  закона № 402-ФЗ "О бухгалтерском учете в РФ";

·  отсутствие Книги учета доходов и расходов, для  ведения налогового учета при упрощенной системе налогообложения, утвержденной приказом Минфина от 22.10.2012 N 135н - нарушение ст. 346.24 НК РФ. При рассмотрении налоговой декларации по УСН за 2022 год возможно предположить, что при определении налоговой базы (доходы минус расходы) предприятием не учитывается покупная стоимость  лекарственных средств и товаров медицинского назначения, что приводит  к завышению налоговой базы по налогу УСН;

·  факты  ошибочного исчисления сумм заработной платы работникам, отпускных выплат, доплат за исполнение обязанностей отсутствующего работника, переработки и премиальных выплат, 13-й заработной платы (описательная часть раздела 5 заключения) -нарушение требований Постановление Правительства РФ от 24.12.2007 N 922  "Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы";

·  наличие большого количества исправлений в документах бухгалтерского учета, расчетах, имеющихся ведомостях без пояснений ошибочных и исправленных данных, даты исправления, а также подписи лиц, составивших первичный учетный документ (при исправлении первичного учетного документа) или ответственных за ведение регистра бухгалтерского учета (при исправлении регистра бухгалтерского учета), внесших это исправление, с указанием их должностей, фамилий и инициалов, либо иных реквизитов, необходимых для идентификации этих лиц -нарушение приказа Минфина России от 16.04.2021 N 62н (ред. от 23.12.2021) "Об утверждении Федерального стандарта бухгалтерского учета ФСБУ 27/2021 "Документы и документооборот в бухгалтерском учете";
·  отсутствие  сформировенных ведомостей задолженности по заработной плате предприятия  перед работниками  по итогам  отчетных периодов. Расчет и расшифровка задолженности по оплате труда и социальным взносам  не представлена также и на момент проведения настоящего мероприятия.
·   Отмечен ряд замечаний, свидетельствующих о недостаточном контроле со стороны учредителя -Администрации Дедовичского района за деятельностью МП "Аптека № 10", а именно:

- в нарушение требований статьи 20 Федерального Закона № 161-ФЗ "О государственных и муниципальных унитарных предприятиях"  Администрацией Дедовичкого района, как учредителем предприятия и собственником муниципального имущества,  в отношении  МП "Аптека № 10" не  определен   порядок составления, утверждения и установления показателей планов (программы) финансово-хозяйственной деятельности (п. 3); не утверждается, не  проверяется и не анализируется годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность и отчеты  предприятия (п. 9); не утверждаются показатели экономической эффективности деятельности муниципального предприятия (п. 12);
- в нарушение п. 2 ст. 21 Федерального Закона № 161-ФЗ "О государственных и муниципальных унитарных предприятиях" собственником не установлен порядок отчетности руководителя  предприятия о деятельности предприятия  и  сроки этой отчетности.
Комитетом по экономике, имущественным и земельным вопросам Администрации Дедовичского района не проводится работа по взысканию имеющейся дебиторской задолженности МП "Аптека № 10" по арендной плате за землю, которая поступает в доход бюджета МО "Дедовичский район".

4.   В ходе внешней проверки  ГАБС за  финансовый 2022 год проводились:
· Анализ представленной к проверке отчётности ГАБС по составу, содержанию, прозрачности и информативности показателей.

· Анализ данных бюджетной отчётности ГАБС:

- внутренняя согласованность соответствующих форм отчётности (соблюдение контрольных соотношений);

- соответствие плановых показателей, указанных в отчётности ГАБС, показателям утверждённого бюджета с учётом изменений внесённых в ходе исполнения бюджета;

- соответствие бюджетной отчётности ГАБС данным синтетического и аналитического учёта (данные синтетического и аналитического учёта должны быть увязаны как между собой, так и с документами, являющимися основанием для осуществления операций).
· Анализ  других конкретных показателей, характеризующих основную деятельность проверяемого ГАБС.
В ходе внешней проверки годовой бюджетной отчётности ГАБС (ГРБС) анализ и оценка осуществлялась в отношении следующих форм годовой бюджетной отчётности: 

- баланс главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (форма 0503130); 

- справка по консолидируемым расчётам (форма 0503125); 

- справка по заключению счетов бюджетного учёта отчётного финансового года (форма 0503110); 

- отчет о движении денежных средств (форма 0503123);
- отчёт об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (форма 0503127); 

- отчёт о бюджетных обязательствах (форма 0503128); 

- отчёт о финансовых результатах деятельности (форма 0503121); 
- пояснительная записка с приложениями (форма 0503160). 
Внешняя проверка годовой  бюджетной отчетности ГАБС (ГРБС) проведена в части соблюдения корректности консолидации отчетности и соотношений между формами отчетности по отдельным показателям. Анализ форм годовой бюджетной отчётности  осуществлялся в рамках порядка её составления, а оценка –  на основании обобщённых показателей, содержащихся в отчётности,  достоверности данных, отраженных в представленной к проверке отчетности, путем пересчета отдельных данных исходя из суммирования согласованных показателей,  в порядке, установленном Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчётности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утверждённой приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н  (далее – Инструкция № 191н). 
Выборочно проверено соответствие отдельных показателей отчетности главных распорядителей бюджетных средств показателям Отчета об исполнении  бюджета муниципального района.

Контрольно-счетной палатой Дедовичского  района установлены  замечания по результатам проведения внешней  проверки годовой бюджетной отчетности  Администрации Дедовичского района, которые не повлияли на достоверность годовой  бюджетной отчетности об исполнении бюджета района:

 В текстовой части «Пояснительной записки» (ф.0503160) в нарушение п. 170.2. Инструкции №  191н  не раскрывается дополнительная информация о причинах неисполнения, отраженных по кодам "99 - иные причины", "75 - иные причины" ф. 0503175 "Сведения о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств. 

  В текстовой части Пояснительной записки ф. 0503160 ( раздел 4) в нарушение п. 167 Инструкции № 191н  не анализируется информация  по дебиторской задолженности учреждения, отраженной в  Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности (ф. 0503169).
В текстовой части Пояснительной записки ф. 0503160 ( раздел 4) в нарушение п. 174 Инструкции № 191н  не раскрывается  информация, отраженная в Сведениях об исполнении судебных решений по денежным обязательствам бюджета (ф. 0503296) о задолженности по исполнительным документам и правовом основании ее возникновения.

По результатам контрольного мероприятия установлено  неэффективное использование бюджетных средств в 2022 году в сумме 182,2 тыс. рублей, выразившееся  в оплате штрафных санкций, судебных издержек обусловленных ненадлежащим исполнением работниками функциональных обязанностей ,в том числе:
- уплата пени за  просрочку исполнения денежных обязательств и уплата государственной пошлины по решениям Арбитражного суда- 3,3 тыс. рублей.

- уплата штрафов за нарушение законодательства о налогах и сборах по КОСГУ 292 КБК 0104 853 в сумме 54,2 тыс. рублей, а по  КОСГУ 293 КБК 0104 831   штрафов за нарушение законодательства о  закупках и нарушение условий контрактов в сумме 128,7 тыс. рублей. 
Указанные расходы  в сумме 182,2 тыс. рублей (3,3 +54,2+128,7) не являются заданным результатом деятельности учреждения, поэтому  являются неффективным расходованием бюджетных средств, так как согласно статье 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации принцип эффективности использования бюджетных средств означает, что при составлении и исполнении бюджетов участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий должны исходить из необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности) и (или) достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств (результативности). Необходимость обеспечения результативности использования предусмотренных  бюджетных ассигнований закреплена также статьей 162 БК РФ. 
Для проверки не представлены результаты инвентаризации нефинансовых активов, нефинансовых активов имущества казны и финансовых обязательств по состоянию на 01.01.2023 года, проведенной в соответствии с п. 3 ст. 11 Закона N 402-ФЗ, п. п. 81, 82 СГС "Концептуальные основы", п. 7 Инструкции N 191н) в целях составления (перед составлением) годовой бухгалтерской (бюджетной) отчетности. В Пояснительной записке ф. 0503160 в разделе 5 указано, что  в декабре 2022 г. проведена инвентаризация нефинансовых активов.
Контрольно-счетной палатой Дедовичского  района установлены  нарушения по результатам проведения внешней  проверки годовой бюджетной отчетности Комитета по экономике, имущественным и земельным вопросам Администрации Дедовичского района, которые  повлияли на достоверность годовой  бюджетной отчетности об исполнении бюджета района за 2022 год.
  Проверкой в части исполнения Комитетом полномочий администратора доходов установлено, что фактическое выполнение бюджетных назначений по доходам Комитета за 2022 год составило 8625 тыс. рублей, при утвержденных бюджетных назначениях 13551 тыс. рублей. Невыполнение плановых показателей по доходам составило 36,4%, или 4926 тыс. рублей. 

Столь низкий процент выполнения плановых показателей по доходам вообще, а по отдельным КОСГУ  невыполнение и перевыполнение позволяет сделать следующие выводы:

1. Не качественное планирование поступлений доходов от эксплуатации муниципального имущества;
2. При прогнозировании доходной части не рассматривается динамика возможного процента роста доходов, получаемых от управления муниципальным имуществом.
Учетной политикой Комитета, исполняющего полномочия администратора доходов бюджета, закрепленные п. 2 ст. 160.1 Бюджетного Кодекса, порядок отражения в учете операций с администрируемыми доходами не установлен.
Согласно п. 7  Инструкции 191н годовая бюджетная отчетность составляется на основе данных Главной книги и (или) других регистров бюджетного учета, установленных законодательством Российской Федерации для получения бюджетных  средств, администраторов доходов бюджетов, администраторов источников финансирования дефицита бюджетов, с обязательным проведением сверки оборотов и остатков по регистрам аналитического учета с оборотами и остатками по регистрам синтетического учета, на основе плановым (прогнозных) и (или) аналитических (управленческих) данных, сформированных в ходе осуществления учета своей деятельности. В ходе проверки установлено, что учет по администрируемым  доходам, в том числе и по доходам, получаемым в виде арендной платы за земельные участки, осуществляется Комитетом по фактическому поступлению платежей в бюджет без ведения  бухгалтерского учета. Об этом КСО  неоднократно указывалось  в актах проверки годовой бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств – Комитета по экономике, имущественным и земельным вопросам Администрации Дедовичского района за 2018-2021 год  и акте проверки от 20.01.2022 г., акте перепроверки от 10.11.2022 г. Нарушения бюджетного законодательства и нарушения бухгалтерского учета, указанные в вышеназванных актах контрольных мероприятий по состоянию на 01.04.2023 года не устранены. 
В результате проверки установлены нарушения порядка учета и отражения  в бухгалтерской и бюджетной отчетности арендной платы за землю. Нарушены: Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Аренда», утв. Приказом Минфина РФ от 31.12.2016 № 258н. и Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Доходы», утв. Приказом Минфина РФ от 27.02.2018 № 32н в части  стоимостной оценки объектов учета аренды  в сумме ожидаемых арендных платежей за земельные участки  за весь срок пользования такими участками, предусмотренными договорами аренды, с одновременным отражением арендных обязательств пользователя (арендатора) (кредиторской задолженности по аренде).

Поскольку,  обновление и упорядочение базы данных договоров аренды земельных участков в 2022 году не было произведено, то определить достоверность   показателей бюджетной отчености  по ф. 0503130  "Баланс главного распорядителя бюджетных средств" и ф. 0503169 "Сведения о дебиторской и  кредиторской задолженности"   в рамках проводимой проверки не представляется возможным.
Текущая  дебиторская задолженность  арендаторов перед бюджетом муниципального образования  по арендной плате за землю   по состоянию на  01.01.2023 года  также не является достоверной, по причине отсутствия учета оплаченных сумм, и не подтверждена первичными документами бюджетного и бухгалтерского учета:

- Акты сверок взаимных расчетов (либо другие документы), подтверждающие сумму дебиторской задолженности, отраженной в отчетности Комитета в Контрольно-счетную палату не предоставлены. Сумма дебиторской задолженности, отраженной в отчетности документально не подтверждена. Фактическая сумма дебиторской задолженности не установлена.
-  В нарушение пункта 1 статьи 614 Гражданского Кодекса Российской Федерации не все арендаторы вносят своевременно арендную плату за пользование земельными участками.

- В нарушение статьи 486 Гражданского кодекса Российской Федерации, ст. 42 Бюджетного кодекса Российской Федерации Комитетом своевременно не принимаются меры по взысканию задолженности по арендной плате за землю,  находящуюся в муниципальной собственности.

- В нарушение пункта 2 статьи 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации  Комитет, являясь администратором доходов бюджета, не осуществляет контроль за правильностью исчислений, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним, взыскание задолженности по платежам в бюджет, пеней и штрафов. 

- В нарушение пункта 1 статьи 13 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» бухгалтерская отчетность Комитета не  ведется,  что не позволяет КСО сформировать достоверное представление о финансовом положении экономического субъекта на отчетную дату.

Сумма дебиторской задолженности, в том числе сумма просроченной дебиторской задолженности  это недополученные бюджетом района доходы. Данная задолженность образовалась в результате ненадлежащей организации Комитетом претензионной работы, а также непринятия необходимых мер по своевременному взысканию задолженности в судебном порядке.

Одной из причин пропуска сроков исковой давности и несвоевременного проведения претензионной работы является отсутствие подтвержденной дебиторской задолженности.

Отсутствие актов сверок взаимных расчетов (с арендаторами-юридическими лицами) способствует недостоверному учету, отсутствию прозрачности в  учете. При наличии актов сверок взаимных расчетов дебиторская задолженность была бы подтверждена и не допущена ситуация по упущению выгоды, что привело к недополученным доходам бюджета  района.

В нарушение п. 150-158 Инструкции № 191н Пояснительная записка  ф. 0503160  по составу и наполнению информацией не соответствует требованиям: 
- раздел 2 "Результаты деятельности учреждения"  и раздел 3 Анализ отчета об исполнении бюджета"  не заполены, отсутствует  информация о выполнении Прогнозного плана приватизации муниципального имущества  МО "Дедовичский район" на 2022 год, о продаже и сдаче в аренду   земельных участков, продаже муниципального имущества, итогов деятельности муниципальных предприятий.
- расшифровка состава дебиторской и кредиторской задолженности (оборотные ведомости) по состоянию на 01.01.2023 г. отсутствует.
Учитывая вышеизложенное, не  подтверждена достоверность бухгалтерского учета Комитета, а, следовательно, и годовой бюджетной отчетности за 2022 год.  
По результатам внешней проверки  годовой  бюджетной отчетности ГРБС  КСО подготовлено 5 заключений. 
Заключения по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности направлены каждому ГРБС.
 Контрольные мероприятия проводились с предварительным уведомлением руководителей объектов проверки.
 По результатам контрольных мероприятий подготовлены акты, которые были  направлены в адрес руководителей проверяемых объектов. Контрольно-счетной палатой руководителям проверяемых объектов при наличии возражений и (или) замечаний по акту проверки, после его прочтения, предлагалось направить в письменном виде в КСП разногласия по вопросам, изложенным в акте.

 По результатам проверок КСО вынесены представления и направлены информационные письма  в адрес проверенных учреждений о необходимости устранения нарушений и проведению мероприятий по их дальнейшему недопущению.

   Проверенными юридическими лицами по результатам рассмотрения актов и представлений, направлены в КСО  материалы о проведенных мероприятиях по устранению выявленных нарушений  и принятию мер по их дальнейшему недопущению в процессе деятельности.
   Отчеты о проведенных контрольных мероприятиях были направлены Главе Дедовичского района, Собранию депутатов Дедовичского района,  Собраниям депутатов поселений и Главам поселений.
4. Взаимодействие со Счетной палатой Псковской области, иными органами и физическими лицами, информационная и прочая деятельность
   Контрольно-счетная палата Дедовичского района входит в состав контрольно-счетных органов муниципальных образований Псковской области. Сотрудничает со Счетной палатой Псковской области, Прокуратурой Дедовичского района и МО МВД "Дедовичский", Управлением федерального казначейства в рамках обмена информацией и проведения совместных (параллельных) контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

  Контрольно-счетная палата оказывает содействие по вопросам обращения  юридических лиц по недопущению недостатков и нарушений при исполнении бюджета МО "Дедовичский район". 

   Жалоб, сообщений граждан и организаций о случаях нарушений требований к служебному поведению и наличии конфликта интересов в отношении председателя  Контрольно-счётной палаты  в 2024 году не поступало. 
  Главным в деятельности КСП является  независимый, объективный внешний контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств и муниципального имущества.

 Сумма фактических затрат местного бюджета на содержание Контрольно-счетной палаты в 2023 году составила 901 тыс. рублей.  Финансовые  средства были направлены на оплату труда с начислениями председателя КСП, бухгалтерское сопровождение, материальное обеспечение и информационное сопровождение  (канцелярские товары,  Консультант плюс), приобретение мебели.

 Профессиональное обучение председателя КСП в отчетном периоде не осуществлялось по причине отсутствия финансовой возможности.

  Председатель КСП  принимала  участие в  семинарах-совещанияхи круглых столах, проводимых Союзом МКСО Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе, как правило, в режиме видеоконференцсвязи.
  В целях исполнения положений Федерального закона от 14.07.2023 №270-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» КСО создал официальную страницы  в Контакте, где размещается информация о деятельности КСО.
5. Заключительные положения.
   Работа Контрольно-счетной палаты в 2023 году была нацелена в первую очередь на выполнение требований бюджетного законодательства, осуществление контроля за формированием и исполнением бюджета муниципального района, сельских поселений. Выполнение плана контрольных и экспертно-аналитических мероприятий  обепечено  в полном объеме.

      В 2024 году будет продолжена работа по осуществлению внешнего контроля за исполнением и формированием  местного бюджета, бюджетов поселений и проведение контрольных мероприятий согласно составленному плану работы.
Председатель Контрольно-счетной

палаты Дедовичского района                                                        О.И. Федоренко

