ПСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ДЕДОВИЧСКИЙ РАЙОН»

ПРОТОКОЛ

от 07.05.2024, 17.00 час.
рп. Дедовичи

публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Дедовичского района «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Дедовичский район»

Председательствующий – Афанасьев Г.А., Глава Дедовичского района

Секретарь – Иванова И.Г.
Присутствовало – 15 человек (Список присутствующих прилагается).

ПОВЕСТКА ДНЯ:


О внесении изменений в Устав муниципального образования «Дедовичский район»


Докладчик: Шаранцова О.В., начальник юридического отдела Администрации Дедовичского района.

СЛУШАЛИ:


Афанасьев Г.А. - О внесении изменений в Устав муниципального образования «Дедовичский район».


Публичные слушания проводятся по проекту решения Собрания депутатов Дедовичского района «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Дедовичский район».

Постановление Главы Дедовичского района от 18.04.2024 № 11 «О проведении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Дедовичского района «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Дедовичский район», проект решения и Положение о порядке учета предложений по проектам Устава муниципального образования «Дедовичский район», проектам муниципальных правовых актов о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Дедовичский район», а также порядке участия граждан в их обсуждении (утверждено решением Собрания депутатов Дедовичского района от 01.03.2006 № 2) в соответствии с п. 3 ст. 40 Устава муниципального образования «Дедовичский район» размещены (обнародованы) для всеобщего ознакомления на официальном сайте муниципального образования «Дедовичский район» (https://dedovichi.gosuslugi.ru/) 27 апреля 2024 года.


С момента обнародования и до настоящего времени от граждан не поступили предложения и замечания по проекту решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Дедовичский район».
ВЫСТУПИЛИ:


Шаранцова О.В., начальник юридического отдела Администрации Дедовичского района, ознакомила присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Дедовичского района «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Дедовичский район» (проект решения Собрания депутатов Дедовичского района прилагается).

Вопросов к докладчику не поступило.

РЕШИЛИ:


Рекомендовать Собранию депутатов Дедовичского района принять проект решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Дедовичский район».

Глава Дедовичского района 





         Г.А. Афанасьев
