ПСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ДЕДОВИЧСКИЙ РАЙОН»

ПРОТОКОЛ

от 19.12.2024, 17.00 час.
рп. Дедовичи

публичных слушаний по вопросу о преобразовании муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Дедовичский район», в муниципальное образование «Дедовичский муниципальный округ Псковской области» и наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа» и обсуждению проекта решения Собрания депутатов Дедовичского района «О согласии на преобразование муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Дедовичский район»: городского поселения «Дедовичи», сельского поселения «Пожеревицкая волость», сельского поселения «Вязьевская волость» сельского поселения «Шелонская волость», в муниципальное образование «Дедовичский муниципальный округ Псковской области» путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа»»

Председательствующий – Васильев Б.Н., председатель Собрания депутатов Дедовичского района

Секретарь – Чернова А.С.
Присутствовало – 29 человек (Список присутствующих прилагается).

ПОВЕСТКА ДНЯ:


«О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Дедовичский район», в муниципальное образование «Дедовичский муниципальный округ Псковской области» и наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа» и обсуждению проекта решения Собрания депутатов Дедовичского района «О согласии на преобразование муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Дедовичский район»: городского поселения «Дедовичи», сельского поселения «Пожеревицкая волость», сельского поселения «Вязьевская волость» сельского поселения «Шелонская волость», в муниципальное образование «Дедовичский муниципальный округ Псковской области» путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа»»


Докладчик: Васильев Б.Н., председатель Собрания депутатов Дедовичского района.

СЛУШАЛИ:


Васильев Б.Н. - Публичные слушания проводятся по вопросу о преобразовании муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Дедовичский район», в муниципальное образование «Дедовичский муниципальный округ Псковской области» и наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа» и обсуждению проекта решения Собрания депутатов Дедовичского района «О согласии на преобразование муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Дедовичский район»: городского поселения «Дедовичи», сельского поселения «Пожеревицкая волость», сельского поселения «Вязьевская волость» сельского поселения «Шелонская волость», в муниципальное образование «Дедовичский муниципальный округ Псковской области» путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округ» (прилагается).

Решение Собрания депутатов Дедовичского района от 09.12.2024 № 211 «О назначении публичных слушаний по вопросу о преобразовании муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Дедовичский район», в муниципальное образование «Дедовичский муниципальный округ Псковской области» и наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа» и обсуждению проекта решения Собрания депутатов Дедовичского района «О согласии на преобразование муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Дедовичский район»: городского поселения «Дедовичи», сельского поселения «Пожеревицкая волость», сельского поселения «Вязьевская волость» сельского поселения «Шелонская волость», в муниципальное образование «Дедовичский муниципальный округ Псковской области» путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округ» было опубликовано (обнародовано) в районной газете «Коммуна» 11 декабря 2024 года № 48 и размещено на сайте в сети «Интернет» 10.12.2024.

Предложения по вопросу принимались с 11 по 19 декабря 2024 г. 

С момента обнародования и до настоящего времени от граждан предложений и замечаний не поступило.


В ходе публичных слушаний предложений и замечаний не поступило.
ГОЛОСОВАЛИ:

«ЗА» - 29 


«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - нет

«ПРОТИВ» - нет 

РЕШИЛИ:


Рекомендовать Собранию депутатов Дедовичского района принять проект решения «О согласии на преобразование муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Дедовичский район»: городского поселения «Дедовичи», сельского поселения «Пожеревицкая волость», сельского поселения «Вязьевская волость» сельского поселения «Шелонская волость», в муниципальное образование «Дедовичский муниципальный округ Псковской области» путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округ»».

Председатель Собрания депутатов

Дедовичского района 





       
 
 Б.Н. Васильев
Секретарь 









А.С. Чернова

Проект

ПСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ДЕДОВИЧСКИЙ РАЙОН»

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ДЕДОВИЧСКОГО РАЙОНА

РЕШЕНИЕ
 

от                               № 
(принято на ___-й     очередной 

сессии Собрания депутатов

Дедовичского района седьмого созыва)

О согласии на преобразовании муниципальных образований, входящих 
в состав муниципального образования «Дедовичский район», в муниципальное образование «Дедовичский муниципальный округ Псковской области» путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа

В соответствии со ст. 13 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Дедовичский район», учитывая итоги публичных слушаний по вопросу «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Дедовичский район», в муниципальное образование «Дедовичский муниципальный округ Псковской области» путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа Собрание депутатов Дедовичского района решило:

1. Выразить согласие на преобразование муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Дедовичский район»: городского поселения «Дедовичи», сельского поселения «Пожеревицкая волость», сельского поселения «Вязьевская волость», сельского поселения «Шелонская волость»», в муниципальное образование «Дедовичский муниципальный округ Псковской области» путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа в границах муниципального образования «Дедовичский район», исключая общие границы муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Дедовичский район», и административным центром в рп. Дедовичи.

2. Обратиться к Губернатору Псковской области с предложением внести в Псковское областное Собрание депутатов в порядке законодательной инициативы проект закона Псковской области о преобразовании муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Дедовичский район», в муниципальное образование «Дедовичский муниципальный округ Псковской области» путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа.
3. Направить настоящее решение в Собрания депутатов муниципальных образований, указанных в пункте 1 настоящего решения.

4. Настоящее решение опубликовать в районной газете «Коммуна»,в официальном сетевом издании «                      » и разместить на официальном сайте муниципального образования «Дедовичский район» в сети «Интернет».

Председатель Собрания депутатов                                                                                                 Васильев Б.Н.

«Дедовичский район»

 Глава района                                                                                                                                     Афанасьев Г.А.

Проект подготовила                                                                                                                         А.С.Чернова

Гл.специалист по работе

с депутатами

Согласовано: 

начальник юридического отдела                                                                                                           О.В.Шаранцова

консультант управления

делами Администрации района                                                                                                               И.Г.Иванова

