ПСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ДЕДОВИЧСКИЙ РАЙОН»

ПРОТОКОЛ
от 19.12.2024                                                                                                               рп. Дедовичи
17 ч. 30 мин.
Публичных слушаний по проекту планировки территории в д. Лихачевка Дедовичского района Псковской области (проект планировки и межевания территории)
Председательствующий: Афанасьев Г.А.
Секретарь: Деребизова Е.В., консультант отдела архитектуры и градостроительства Администрации Дедовичского района. 
Организатор проведения публичных слушаний – Глава Дедовичского района.

Место проведения: Псковская область, Дедовичский район, рп. Дедовичи, пл. Советов, д. 6 (здание Администрации Дедовичского района, зал заседаний, 2-ой этаж).
Способ информирования:
Постановление Главы Дедовичского района от 05.12.2024 № 30 «О проведении публичных слушаний по проекту планировки территории в д. Лихачевка Дедовичского района Псковской области (проект планировки и межевания территории)» и оповещение жителей были размещены в сети интернет на официальном сайте муниципального образования «Дедовичский район».
Проект планировки территории в д. Лихачевка Дедовичского района Псковской области (проект планировки и межевания территории) (далее – Проект) был размещен на официальном сайте муниципального образования «Дедовичский район» в разделе «Документы», в подразделе «Публичные слушания 05.12.2024 г.
С материалами проекта все желающие могли ознакомиться в здании Администрации Дедовичского района по адресу: Псковская область, Дедовичский район, рп. Дедовичи, пл. Советов, д. 6 (каб. № 22).

Срок, в течение которого принимались предложения и замечания участников публичных слушаний - с 05 декабря 2024 г. по 19 декабря 2024 г.
Территория, в пределах которой проводились публичные слушания: муниципальное образование «Дедовичский район» Псковской области.
Продолжительность публичных слушаний – с 05 декабря 2024 г. по 19 декабря 2024 г.

Количество участников публичных слушаний, которые приняли участие в публичных слушаниях - 9 человек.

           ПОВЕСТКА ДНЯ:
          1. Рассмотрение проекта планировки территории в д.Лихачевка Дедовичского района Псковской области (проект планировки и межевания территории), подготовленного ООО «Гео-Сервис».
           СЛУШАЛИ:
          Трифонова Андрея Михайловича, генерального директора ООО «Гео-Сервис», по существу обсуждаемого вопроса.
           Проект планировки территории в д.Лихачевка Дедовичского района Псковской области (проект планировки и межевания территории) разработан ООО «Гео-Сервис» в соответствии с Договором от 14.10.2024 № 131/24-АТ на подготовку проекта планировки территории в д. Лихачевка Дедовичского района Псковской области (проект планировки и межевания территории).
     Работы выполнены в отношении земельных участков и территорий, подлежащих планировке и межеванию, со следующим местоположением: Псковская область, Дедовичский район, СП «Шелонская волость», д. Лихачевка, а именно: территория в кадастровом квартале 60:04:0180501 ориентировочной площадью 3 га.

Трифонов А.М. ознакомил присутствующих с проектом планировки территории в д. Лихачевка Дедовичского района Псковской области, подготовленный ООО «Гео-Сервис», который был обнародованы 05.12.2024 г. путем размещения на официальном сайте муниципального образования «Дедовичский район».
Каких-либо предложений и замечаний по проекту планировки территории в д.Лихачевка Дедовичского района Псковской области (проект планировки и межевания территории) не поступило.
РЕШИЛИ:
Рекомендовать Администрации Дедовичского района утвердить проект планировки территории в д.Лихачевка Дедовичского района Псковской области (проект планировки и межевания территории).
Председательствующий,
Глава Дедовичского района                                                                                    Г.А. Афанасьев
